

# 低价代充值视频会员? 小心诈骗

## 市民投诉购买视频会员代充值服务被骗

“之前充值过好多次都没问题,偏偏这次上了当。”近日,市民小陈向新快报记者投诉,自己在某二手交易平台购买VIP视频会员年卡代充值服务,结果第二天会员就到期了,卖家还被平台封了号,不知该向谁追讨损失。记者了解发现,虽然小陈此次被骗金额不大,但网络上有不少消费者被类似套路诈骗,且大多难以追回钱款。

■新快报记者 庄嘉宝

11月26日,小陈在二手交易平台花费85元购买了某视频平台的年费会员,卖家承诺会员是直接充值到小陈自己的平台账号。付款没多久,小陈的账号便显示会员到账,有效期至2024年12月2日。此时,卖家一直催促小陈检查会员是否到账,并让小陈确认收货并好评。小陈没有多想,点击了确认收货。

## 类似遭遇不在少数,代充值诈骗套路简单

小陈的遭遇并非个例。在社交平台上,有不少网友分享了自己类似的受骗经历。有网友表示,他在二手交易平台购买了87元的某视频平台年费会员,充值成功后被卖家引导确认收货和好评,事后卖家退款取消了充值。尽管这名网友在交易平台举报成功,但损失钱款未能追回。

新快报记者分别询问了两个平台的客服。视频平台客服表示,平台不会无缘无故收回会员时长,但如果有进行

过了几天,小陈打开视频平台,惊讶地发现自己会员已到期。她翻看视频平台的消息列表发现,11月26日,账号到账12个月的VIP会员,但就在第二天,系统又发消息称VIP服务已到期,因为小陈这几天都没有打开视频平台,所以一直没有发现。小陈立刻到交易平台找卖家,却发现对方主页已经显示因违反法规或相关规则被处置,小陈这才意识到自己上当受骗。

小陈告诉新快报记者,这并不是她第一次找人代充值,原因是代充值往往要比官方充值更加便宜:“但我只会找可以直充到自己账号的代充值,从来没有‘翻车’过。”因此,小陈对这次遭遇的骗术摸不着头脑:“会员明明已经显示到自己的账号上,怎么还会被收回?”

会员时长的转移或退费等操作,系统检测退费后会回收剩余会员时长。交易平台客服则提出可以进行举报,但一旦钱款到达对方账户,归还钱款属于个人意志行为,无法承诺百分百追回。

记者梳理发现,这类代充值诈骗套路操作起来非常简单。卖家以低价吸引买家下单后,通过官方渠道进行充值。会员到账速度快,买家大多会爽快地确认收货,此时卖家再向视频平台申请退款取消充值。即使买家发现被骗,

钱款也已经到达卖家账户。由于诈骗套路操作简单、成本低,类似诈骗仍在不断上演,交易平台也依旧存在大量低价代充值会员链接。

“这种行为肯定属于诈骗行为,已经涉嫌违法。”广东国鼎律师事务所合伙人、律师廖建勋表示,根据法律规定,利用电信网络技术手段实施诈骗,诈骗金额达到三千元以上,已经构成诈骗罪。“虽然每个案涉及金额在数十元至上百元不等,但诈骗金额是可以累计计算的。”

# 消防安全“硬”宣传 居民 烦心

## ●居民反映: 广播声音太大,影响生活

据市民称,近段时间南洲街道消安委在盈丰路中段附近每天多次进行广播。该广播声音大、时间长,持续15分钟,一段内容进行循环播放,发出的声音影响周围居民休息。市民称盈丰路周边有好信广场、英豪花园、万华花园以及西滘村等住宅区。周边的居民先后多次致电社区居委会。街道办事处、南洲派出所以及12345等部门进行投诉,但每个部门都表示不归自己管辖,现在没有下文。

12月5日上午,记者来到南洲街道盈丰路进行实地探寻,上午并没有发现广播声音。随后记者采访当地居民,一位市民表示“广播声音很大,每天都

有”。盈丰路公交车总站一工作人员也向记者反映广播是由一辆车播放,并且也表示“广播声音很大”。也有小部分市民接受采访时表示自己家里不那么靠近马路,所以广播声不会影响生活。随后记者继续进行观察到中午时间,却未见到“广播车”。

## ●部门回应: 记者寻求回应,一波三折

当天上午,记者就相关问题先后致电多部门寻求回应。记者先后依次拨打了西滘村居委会、南洲街道办事处、南洲街党政办和南洲街党建办的电话。

西滘村居委会负责人表示该消防宣传措施由南洲街道统一安排,不归社区负责。南洲街道办事处的接线员表

示该事项需联系南洲街党政办。南洲街党政办人员表示消防宣传工作由党建办负责,最后记者致电南洲街党建办,接听电话的相关人员表示会有部门负责人再次联系记者。

12月5日中午,南洲街党建办向记者回电。该负责人表示,南洲街道消防安全问题引起市政府和省政府的重视,目前属于“督办”。之前一段时间街道也尝试过张贴海报等宣传措施,最后还是发现广播是最直接有效的方法。该负责人还表示,现在消防宣传广播车辆由街道党工委人员负责,在每天9点至21点进行工作,中午1点会停止播放一小时,尽量不影响居民的正常生活。记者也将居民诉求向负责人反映,其表示接下来会将建议反馈给上级领导进行处理。

■新快报记者 贾典  
实习生 詹晓彤

# 凝心聚力求突破 党建引领出新绩 广州城市职业学院首次荣获教学能力大赛全国一等奖

新快报讯 记者徐绍娜报道 2023年全国职业院校技能大赛教学能力大赛近日在江西南昌落下帷幕。广州城市职业学院(下称“广城职”)城市建设工程学院郑榕玲、徐炳进、侯夏娜、方舟(企业兼职)教师团队,凭借作品《斗拱修缮古法新做》荣获国赛一等奖,实现学院在该赛事上的历史性突破!郑榕玲团队同时被推选为全国2023年度优秀团队精品课堂拍摄团队。在接受新快报记者采访时,广城职校长李铭辉表示:“此次获奖,展示了学校在省级高水平专业群、省域双高校重点专业群建设中师资队伍培养上的成果,是学校实现办学由0到1的一次重大突破。”

全国职业院校技能大赛教学能力比赛是教育部主办的代表职业院校教学能力最高水准的权威赛事,比赛难度大、战线长,对参赛教师是一次脑力和体力的双重考验。从去年10月份开始,郑榕玲团队历经校赛、省赛以及送选赛三次选拔,一路过关斩将,最终成功进

入广东省代表团,备战国赛。备赛过程中,这几位参赛教师几乎全年无休,对参赛作品的各个环节反复打磨、精益求精,历经数百次汇报演练,最终在决赛场上一展风采,斩获全国一等奖。“当我把获奖消息告诉郑老师时,电话那头的她喜极而泣,真的很不容易……”团队成员之一、城市建设工程学院副院长徐炳进参加了颁奖典礼,回忆起一路走来的点滴,感触颇深。

此次是广城职参加教学能力大赛以来首次晋级国赛,首战即勇夺一等奖。此前,该校城市建设工程学院在广东省技能大赛省级决赛中同时获得2个一等奖、1个二等奖、1个三等奖,且有2个队获得参加国赛遴选资格。城市建设工程学院负责人认为,这是学校近年来高度重视教师教学能力提升、积极推进教学改革和信息化建设的成果,是学院党建与双高校重点专业群建设工作深度融合的体现,也是学院作为省级样板支部创建单位所取得的新成果。

据介绍,城市建设工程学院近年在推进党建和业务深度融合上进行了一系列积极探索,比如狠抓党建业务“双融合”,突出师德师风建设、推进课程思政改革、常态化组织班主任经验交流,邀请优秀教师、参训教师分享经验,共研共进。共产党员充分发挥了先锋模范作用,带动整个教师队伍士气,形成共同向上的积极氛围,在专业建设、师资团队、课程建设、基地建设、社会服务等方面获得了一系列省级以上标志性成果。

教学能力比赛不仅是参赛团队选手之间的较量,也是各高职院校综合实力的比拼。在李铭辉看来,此次突破是学校多年来厚积薄发的结果,凸显了学校集中精力和资源办大事、协同作战打硬仗的实力。“职业教育是最接地气的教育,而教学能力大赛,则是教师真刀真枪的比拼,它要求教师不仅要教学能力精湛,还要有足够的教学敏感度,同时‘两耳要闻窗外事’,对当下职业教育的宏观政策环境、中观实施指引和微观具体做法要有充分的



认知和理解。这次获奖,一定会在校园里产生强烈的化学效应,从而推动学校教育教学改革向纵深推进。”

李铭辉表示,未来学校将认真总结成功经验,推进“五金”(金专、金课、金师、金地、金教材)建设,推升教师数字素养,推动信息化赋能和数字化转型,为培养复合型高素质技术技能人才不懈努力。城市建设工程学院负责人亦表示,学院将以本次获奖为契机,坚持典范引领,建立“模-坊”式教师成长机制,多措并举,充分发挥国奖团队引领、示范作用,打造高素质“双师型”教师队伍。